

# 牢记嘱托 奋力开创高质量发展 可持续振兴新局面

哈尔滨日报

## 在尚志开公司 在道里就能办

### 我省首例政务事项“四级就近通办”成功办理

本报讯(张梓瑞 记者 刘媛媛)“我想在尚志市开一家公司,在道里区能办吗?”11月19日,道里区居民宋女士来到道里区政务服务大厅咨询。“不仅能办,只需要跑一次就把事办好!”道里区政务服务大厅的工作人员把宋女士引导到“四级就近通办”专窗。不到半小时,宋女士就顺利完成了个人独资企业的办理,并在道里区政务服务大厅拿到了营业执照。这是省、市营商环境建设监督局自今年试运行“四级就近通办”以来,全省首例“四级就近通办”的成功案例。

“真的没想到,现在办事这么方便!大雪天,在家门口能把应该跑到尚志办的事儿给办了,咱政府这事儿啊真是办到老百姓心坎上了!”手里拿着“新鲜出炉”的营业执照,宋女士欣喜地说。近年来,道里区不断构建完善的流动人口空间承载体系,同时也加快了各项制度

改革的脚步,进一步提升了城镇化发展质量。道里区深入实施优化营商环境专项行动,以开展“实体经济服务年”“招商引资竞赛年”“消费复苏促进年”等活动为抓手,开展好“九大攻坚行动”,围绕优化营商环境,全区成立20个专班分战线、领域,全方位服务区域经济发展。道里区营商局在调研时发现,近两年在道里区务工、经商、求学、居住的郊县人口激增,由哈市到尚志市等地经商的企业家逐年上涨,企业群众通常要长距离、多次往返办理政务服务事项。为解决企业群众“办事难”,聚焦企业群众政务办理高频事

项,道里区在省、市营商局大力支持下,与尚志市政务服务大厅协调合作,双方工作人员互通学习各自审批业务,在黑龙江省政务服务网设立“四级就近通办”专区,打通跨地办事处瓶颈,开展政务服务省市区(县)街(乡镇)“四级就近通办”试点工作。

首批“四级就近通办”可实现市级67

项、道里区级62项、尚志市级78项政务服

务事项“就近通办”,企业群众不仅可以到哈

尔滨市民大厦、道里区政务服务大厅、尚志

市政务服务大厅专门设置的“四级就近通

办”窗口进行办理,还可以在线上登录黑龙

江省政务服务网“四级就近通办”专区享受该项服务。专区系统上线后,实现了多部门跨区域“数据共享”“同步办理”和“一网办结”,有效缩短了企业群众办事时间、办事距离、办理次数,实现了就近能办、少跑快办。

下一步,道里区将深入开展调查研究,倾力服务实体经济,提升对企业群众服务质量,继续扩大“四级就近通办”服务范围,积极深挖、优化政务服务事项,便利群众办事创业,减少办事成本,助力企业“轻装上阵”,激发市场主体活力,倾力打造道里区市场化、法制化、国际化的一流营商环境。

## 分享数字政府建设成果 共同探讨改革创新路径

哈尔滨市数字政府发展高端论坛举行

本报讯(记者 刘首辰)11

月20日,由哈尔滨市数字政府领导小组办公室主办的2023哈尔滨市数字政府发展高端论坛在哈尔滨举行。市委常委、副市长栾志成出席并致辞。

本届论坛以“数释新活力,智惠新发展”为主题。来自国家信息中心、北京大学计算机科学技术研究所、中移系统集成有限公司、华为政务一网通军团、浪潮云政务云事业部、安恒信息和中国知网的七位数字政府领域知名专家、业界翘楚分别围绕数字赋能系统集成、数字政府建设助力中国式现代化、龙江数字政府建设情况及展望、共筑城市智能体、公共数据开放现状与发展趋势、数字政府安全保障一体化建设和知识增强大模型分别作主题演

讲,分享数字政府建设的经验和成果,共同探讨未来发展方向和改革创新路径。

论坛还举办了哈尔滨市企业服务平台上线启动仪式、发布2023哈尔滨数字政府建设优秀案例征集活动结果,以及介绍哈尔滨市2023年数字政府建设成果。据介绍,目前哈尔滨数字政府建设工作在全省持续领跑,以“数跑龙江”为统领,以重点领域的率先突破带动数字政府建设水平的整体跃升,政务服务群众满意度持续提升。

下一步,哈尔滨市将继续努力通过行政改革和数字技术的双轮驱动,实现数字政府体系、支撑平台体系、数据治理能力、制度规则等新突破,进而为实现国家治理体系和治理能力现代化贡献哈尔滨力量。

## 打造一流营商“软环境” 构筑振兴发展“硬支撑”

## 集齐45个亚奥理事会成员

### 长春亚冬会创造多项纪录

本报讯(记者 张莹雷)上回说到,在第五届青森亚冬会闭幕式上,时任长春市市长祝业精从亚奥理事会第一副主席霍震手中接过会旗,宣告亚冬会正式进入“长春时间”。

2007年1月28日,第六届长春亚冬会开幕式在长春市五环体育馆举行,45个国家和地区的代表团按其名称的英文次序进场。本届亚洲冬季运动会创造了45个亚奥理事会成员全部参加的历史,是亚洲冬季运动史上规模最大的冰雪赛事,也是亚洲奥林匹克大家庭全部45个成员在亚冬会上的首次大团圆。其中26个国家和地区派出了802名运动员参赛,其余代表团则派出官员出席了本届亚冬会。

在开幕式的点火仪式上,花样滑冰女子运动员陈露手持火炬,将其交给短道速滑运动员李佳军,李佳军又将圣火转交至5位长春籍中国运动员,在圣火台下面点燃了主火炬。

在会徽、吉祥物等形象设计上,长春力求展现当地文化特色。会徽“飞越”以两个英

### 亚冬回忆录

## 相约哈尔滨 逐梦亚冬会

### 缙云抽水蓄能项目 3号机球阀通过验收

日前,哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公司生产的6台单机容量30万千瓦的抽水蓄能机组成功装配到浙江缙云3号机球阀的装配生产后,经过高效有序的生产组织,该项目产品高效完成装配工作。目前,该球阀的动作试验和密封试验等验收检查项目均顺利完成,各项指标均满足设计要求。

王善学 本报记者 刘洋摄影报道



## 确保每一个受灾群众温暖过冬

### 尚志市一面坡镇积极推进基础设施修复,兜牢民生底线

领导下,村支书把党的政策和关怀、关心及时地传达给我们。我们深深感受到党和国家时刻都在关心着我们,心里一直是暖暖的。”尚志市一面坡镇北村村民黄淑华动情地说。

在村支书的带领下,村民积极投入到灾后恢复重建中,经过两个多月的努力,受灾村民终于住上了新房子。黄淑华说:

“现在我们这个房子比没发水之前还要好,暖气也换成新的了,被柜儿都是重打

的,刚入冬感觉采暖也很好,非常感谢党、感谢国家。”

尚志市在推动基础设施修复,兜牢民生底线的同时,把灾后恢复重建与推动高质量发展、推进乡村振兴等工作紧密结合,努力让生活环境有新变化、新提升,让百姓日子

过得更好。

李嘉斌说:“我们对辖区范围内部分超市、水果店、粮油店进行了走访,入冬以来,粮食、水果、蔬菜供应等方面保障充足。接下来我们会每天深入基层,走进群众家中,保证老百姓能温暖过冬。”

### 用心用情用力做好灾后恢复重建

## 游冰城迎亚冬 赴一场冰雪盛宴

前所未有的产品服务全面提质升级。哈尔滨极地公园创意提出“冰天雪地、大美龙江,淘学企鹅,温暖极地”立意,发展特色文化旅游;原创一张寻鹅地图、四大打卡线路,举办最大规模企鹅巡游;伏尔加庄园推出了中国首创的城堡越野滑雪,滑雪者在城堡中穿

行,城堡雪圈、克里姆林冰滑梯让游客插上“翅膀”,在雄伟的欧式古堡上飞驰而下,惊险刺激。

还有美轮美奂的索菲亚教堂、欧陆风情的中央大街,锅包肉、铁锅炖、糖葫芦、马迭尔冰棍也会让您感受哈尔滨独特的味道。

精彩纷呈的哈尔滨会让您流连忘返,意犹未尽的游客们可以沿着哈亚雪黄金线路出发,来到亚布力,滑雪、大熊猫、温泉都会让您不虚此行;雪乡特有的东北民俗味道,还有雪中奇观都是出大片的绝好选择。

市委常委、宣传部部长兰峰出席2023-2024年哈尔滨冰雪季启幕仪式并宣布2023-2024年哈尔滨冰雪季启幕。

## 人工智能红绿灯 调度系统获一等奖

哈尔滨公共数据应用创新大赛落下帷幕

本报讯(记者 刘首辰)11

月20日,由哈尔滨市数字政府建设领导小组办公室主办、哈尔滨市大数据中心承办的2023哈尔滨“移动杯”公共数据应用创新大赛决赛在哈尔滨友谊宾馆举行。来自深圳市的喜悦智慧数据团队荣获一等奖,获得5万元奖金。

大赛吸引全国各地

余支公共数据应用创新团队

踊跃报名参与角逐。

经过初赛、复赛层层遴选和决赛现场

激烈对决,来自深圳市的喜悦

智慧数据团队拔得头筹。喜悦

智慧数据团队通过大数据应

用及人工智能技术,自主研发

智慧交通系统,通过人工智能实

现红绿灯秒级自适应全智

慧调度,解决交通拥堵等问题。

目前,这一项目已在天津、广州、深圳等多个城市应用。

哈尔滨市公安局交警支队科技处团队、知观智策(黑龙江)数字科技有限公司团队获二等奖;哈投集团江海证券团队、哈尔滨铁塔公司行业拓展团队、工大软件公共数据应

用创新团队获三等奖;哈尔滨地铁线网管控小组团队、海科团队、YTX 团队、希望梦之队团队获优胜奖。

下一步,哈市将以此为契机,把公共数据有序、安全地向公众开放作为实现数字

政府转型突破的关键,最大限度释放数据红利,来带动社会

开展增值性开发和创新应用。